
CIQ SAINTE ANNE 13008 MARSEILLE 

COMPTE RENDU DU CONSEIL D'ADMINISTRATION DU 07 OCTOBRE 2024 

La réunion débute à 18H. 

Sont présents membres du conseil d'administration: 

AILHAUD Jean, BERGE Philippe, BROSSIER Ghislaine, BRUSONE Monique, DERHILLE Gérard, GUIGONIS Marcelle, GUILHEM 

Claude, GUYARD Nicole, ILLY Colette, SANCHEZ Mireille, SPIESSER André, VINCENT Jean-Marie, ZANONI Robert 
Sont excusés membres du conseil d'administration: 

MM BELTRA Josette, BUSTI Paul, COMBALUZIER Viviane (pouvoir remis au ciq), ROMETTE Françoise. 

Sont également présents : 

Mesdames, Messieurs: BERMOND Georges, OURLE Henri Philippe, HERVE Jacques, HUETTE Josette, LAMBERT Nicole, LEGALLET 

Sylvie, LIONS Marguerite, MERIGON Sylvie, NEGRO Alain, PARADIAN Jacques, PETIT Bernard, SCOGNAMIGLIO Robert 

Approbation du dernier compte rendu du CA du 09 septembre 2024. 

1 - voirie/ urbanisme: 
G. Derhille rend compte des dernières informations concernant ce sujet: 

Rappel de la rencontre avec la mairie du 6/8 concernant les diverses priorités concernant notre quartier et notamment: 
Les priorités du CIQ Sainte Anne pour le 2024-2025 : 
1 - Les enfants d'abord: 
Les écoles : sécurisation des accès et dépose minute 
Avenue de Mazargues - fait 
rue Callelongue 
rue Thieux 
avenue de Mazargues -St Giniez (à coordonner avec l'OAP) 
2 - Protéger tous les piétons : 
les passages piétons: avenue de Mazargues - à rematérialiser Haifa, Callelongue, Luce, Verne,, lntermarché, Buis, Sts Anges, Station Total, 
Ecole St Giniez (en gras avec feu rouge) 
3 - les places de stationnement: 
renforcer la disponibilité près des commerces type centre bourg de Ste Anne - stationnement payant 
identifier les places à cheval dans le programme de suppression mais pas avant d'avoir établi et échangé sur la solution de remplacement 
4 - les pistes cyclables: 
cartographie 
la matérialisation au sol et la signalisation surtout en cas de contre sens empruntés par les engins motorisés (rue Sicard) 
5-Autres: 
réduire la vitesse et les réaccélerations des 2 roues 
Avenue de Mazargues 
Bd de Hambourg 
Place Baverel: 
espace public vs emprise restaurant 
les poubelles de l'autre côté de la rue 
implantation d'une colonne de livres à disposition par le CIQ 
les locaux du CIQ : 
Au CMA pas d'accès à notre bureau en périodes de vacances scolaires et grande salle pour exposition disponible samedi-dimanche 
uniquement 
disponibilité et perspective sur un logement squatté des enseignants rue de Callelongue qui permettrait un accès permanent toute l'année 

Il a été également rappelé la question relative à l'avenue A. Dumas, problème non résolu depuis plus d'un an maintenant (voir 

ci-dessous courrier adressé à Mme la Maire du 6/8) 



Visite du CIQ Bd Barral et zone avoisinante. Un travail en commun avec le CIQ Saint Giniez devrait être mis en place, 

cependant le CIQSainte Anne fera, quoi qu'il en soit, les démarches auprès la mairie et de la métropole concernant ce secteur. 

Notre démarche : 
CIQ Sainte Anne 
Rencontre sur site avec des riverains 
bd Barral et environs 
Le CiQ Sainte Anne a effectué une rencontre le mercredi 02 octobre 2024 avec Mr et Mme LEGALLET (riverains du bd Barral) Mr TALAVERA ( 
conseil syndical du Brasilia) et une personne du Brasilia qui s'est jointe à notre groupe pendant notre« visite». 
Bien évidemment les éléments qui ressortent concernent aussi bien le CIQ Sainte Anne que le CIQ Saint Giniez. En effet les nouveaux 
immeubles (derrière Renault) et les futurs immeubles à côté du Brasilia {OAP Michelet/Ste Anne) ont et vont avoir des répercussions diverses 
et variées et notamment la circulation, le stationnement (y compris bien sûr pour PMR et livraisons) sur toute la zone (Barral/Barral 
prolongé/Mazargues/Halliday/Michelet/Marie de Sormiou/impasse des capriers .... ), nous n'oublions pas également les aménagements 
qu'il est et sera nécessaire de prévoir comme la collecte des déchets, les espaces verts etc .... 
Nous avons donc impérativement besoin de faire un point avec toutes les parties concernées avant de solliciter à la fois la mairie du 6/8 et 
la métropole Aix-Marseille-Provence 
La future OAP et la rétrocession de /'av Halliday ainsi que les travaux actuels sur l'impasse des capriers, vont certainement nous obliger à 
proposer des réflexions et propositions qui tiendront comptes de ces futures échéances. Nous prendrons ici pour exemple la sortie d'une voie 
douce qui irait du Corbusier à /'Huveaune et qui traverserait dons Barral au niveau de /'av Halliday. 
Demander donc des aménagements dès à présent pourrait paraître compliqué, mais l'état du bd Barral notamment et suite aux travaux liés 
aux nouvelles constructions impose des interventions urgentes et particulièrement: 

Réfection des trottoirs des deux côtés du Bd Barral avec prise en compte impérative des déplacements des personnes à mobilité 
réduite {bateaux devant toutes les entrées et/ou sorties d'immeubles et autres commerces) 

Mise en place de signalisations qui sont absentes (avertissement traversée piétons, signalement des îlots etc .. .) et reprise des 
marquages au sol. 

Prévoir un passage piéton surélevé au droit de /'Av Halliday 
Poser enfin la question du croisement de Barral avec Michelet (rond point?) 
Mettre en place immédiatement un plan de circulation, même si celui-ci est provisoire (actuellement l'absence de réflexion sur un 

plan global entraîne d'énormes difficultés et notamment des questions de sécurité, ainsi que des situations conflictuelles permanentes). 
Les points ci-dessus doivent être précisés par un travail commun et au vu de ce qui précède rapidement, et même si encore une fois l'on 
nous oppose les futurs travaux à venir. 
Je propose donc de prévoir au plus tôt une rencontre sur site entre les riverains, le CIQ Saint Giniez et le CIQ Ste Anne afin de préciser donc 
ces demandes (plans/urgences/perspectives etc .. .) 

Il a été également précisé lors du CA que le croisement du bd Barral avec le Bd Michelet était nécessairement à inclure dans 
cette réflexion globale. 

2 - ORGANISATION DU CIQ / ACTIVITES DU CIQ: 
Mr Jean-Marie VINCENT présente l'enquête en cours concernant les priorités que signalent les habitantes et habitants de 

notre quartier ( à ce jour cette enquête est en phase test auprès des personnes venant au CIQ) 

9'rthèseSonclaœPrioritésau07/10/24 

Personnes: 13 

Bien-vivre 
arculation 
Sécurité 
Aupreté 
Aétons 
Transport 
Q6P 

l\k.lisances sonores 
Espaces verts 
Comrnurication 
Rus d'investissement des habitants 

~nses: 

7 
7 
7 
5 
3 
2 
2 

37 

arimatior 

Cette enquête va donc être étendue afin de permettre au CIQde recenser les priorités des habitants, et sera disponible 

notamment sur le site du CIQ. 



Jean-Marie VINCENT précise également le zonage revu et corrigé concernant notre quartier. Zonage qui permettra aux 

référents déjà positionnés ainsi qu'aux diverses personnes qui voudraient bien prendre en charge un secteur, d'être au plus 

près des préoccupations des habitantes et habitants : 

Zone 1 *: Jean AILHAUD 
Avenue Alexandre /DumasAvenue de Tourville/Avenue Nicolas/Boulevard Barral prolongé/Impasse des Bambous/Traverse des 
Mameluks/Avenue des Colonnes/Avenue/aviateurPoli/Avenue Hélène Boucher 
Zone 2: Gérard DERHILLE 
OAP Brasilia/Maupassant/Lycées Daumier et Mistral 
Zone 3: Marc GIANNONI 
av de Mazargues côté pair des Mameluks à bd Verne/allée des Buis/avenue Edmond Grange/Bouevard Verne/Boulevard 
Marin/BoulevardSainte Anne de Boulevard Verne à B. Bonnet/Boulevard Baptiste Bonnet/Boulevard Pépin/Rue Callelongue de B. Bonnet à 
Clot Bey/Boulevard Clot Bey de Callelongue à avenue Hélène Boucher 
Zone 4 : Philippe BERGE 
Rue Callelongue de B. Bonnet à avenue de Mazargues/Allée Callelongue/Allée du Devenson/Allée Marcel Pagnol/Avenue 11/ysia 
Zone 5 *: 
Avenue Clot Bey de rue Cal/elongue à Traverse Paul/Avenue de la Sera ne (exceptée la résidence de la Sérane dans le périmètre du CIQ 
Bonneveine)/Traverse Paul 
Zone 6: Robert ZANONI 
Avenue de Mazargues de rue Callelongue à Avenue de Haïfa/Avenue de Haifa de l'avenue de Mazargues au Pouce/Rue Albert Dubout 
Zone 7 * : 
Parc Bonneveine/Rue Marie Louise/Avenue de l'Aillaude/Avenue Félicien François/Avenue de Mazargues de Boulevard Haifa à Avenue de 
l'Ail/aude (côté pair)/avenue O/ivary/Rue Jean de Florette/Chemin de la Sarette (résidence la Sarette exceptée dans périmètre CIQ 
Bonneveine)/Parc Bortoli 
Zone 8: 
Rue Thieux/av de Mazargues de boulevard Verne à rue de Callelongue/Boulevard Luce/Boulevard de Sainte Anne de l'avenue de Mazargues 
à B.Bonnet 
Zone 9 *: Jean-Marie VINCENT 
Rue Jules Isaac de Boulevard de la Fabrique à Boulevard Luce (côté impair)/Avenue Edouard Branly/Avenue du Docteur Page/Boulevard de 
la Fabrique (côté impair)/Boulevard Jaubert/Boulevard de Mostaganem {de bd Fronti à bd Fabrique)/Boulevard Michel Fronti/Boulevard 
François Coppée/Boulevard Sicard/Rue Chabert/Boulevard Debeaux/Boulevard Labou/y/Boulevard Reynaud/Rue Amphoux/Avenue de 
Mazargues de Boulevard de la Fabrique à Boulevard Luce 
Zone 10 *: 
est dans le 9ème arrondissement, en cohérence dans le périmètre du CIQ Mazargues/Rue Jules Isaac de Boulevard de la Fabrique à 
Boulevard Luce (côté pair)/Rue Jules Isaac de Boulevard de la Fabrique au Boulevard Legré/Avenue de Mazargues de Boulevard de la 
Fabrique à Boulevard Legré (côté impair) 

3 - SECURITE : Mt Philippe BERGE rend compte des diverses réunions concernant ce sujet et informe le conseil des différents 

points relevés dans notre quartier: 

Création d'un point relais pour la fourrière (espace non précisé à ce jour) 

Présence de SDF et interventions des services concernés 

Un constat de carence concernant la gestion des mineurs isolés 

Possible transformation du parc des calanques en parc national, ce qui amènerait de nouvelles réglementations 
concernant l'accès. 

4 - QUESTIONS DIVERSES : 
Mme Ghislaine BROSSIER (trésorière du CIQ) fait état des cotisations en signalant que certaines copropriétés vont faire 

leur assemblée générale en fin d'année et que nous espérons que la décision d'adhérer au CIQsoit prise à ce moment­ 

là. 
Problèmes de stationnement aux alentours du commissariat de l'av Bonnet. Rendez -vous est pris avec le 

corn m issariat. 

Problème de stationnement lors du rassemblement à Borelly 



Mr Alain NEGRO signale une réunion concernant le devenir de l'espace Golf à Bonneveine en souhaitant avoir des 
informations complémentaires. Signale des problèmes liés à la prolifération des moustiques et demande au CIQ de 

poser la question à qui de droit concernant ce sujet. 
Mr André SPIESSER communique des informations concernant un récital d'orgue à l'église de Sainte Anne le dimanche 

20 octobre (voir sur le site du CIQ) 

G. DERHILLE rappelle le courrier adressé à Mme la Maire du 6/8: 

Marseille le 25/09/202 
Madame la Maire, 
En cette rentrée de septembre, et suite à notre dernier conseil d'administration de notre CIQ, nous avons évoqué plusieurs questions 
concernant notre quartier et notamment des questions relatives à la voirie, aux friches etc ... 
Concernant la voirie nous avons participé à une rencontre début août (suite à une demande de Mr Mairie, restaurateur qui nous a demandé 
de l'accompagner) avec Mr Richerolle et Mr Desroches concernant l'avenue Alexandre Dumas. 
Le point a été fait et certaines propositions concernant le parking situé à côté du Lycée Daumier envisagées. Il a été précisé qu'en l'état 
aucune modification n'est possible, ce qui met en avant et d'une façon urgente l'étude de la proposition d'aménagement portée par le 
collectif des riverains et commerçants. 
Vous savez à quel point les aménagements effectués, depuis un an déjà, ont impactés très fortement et négativement les commerces 
notamment. Nous soutenons sans réserve le projet présenté et attendons donc le retour avec impatience. 
Concernant la voirie et autres aménagements nous avons eu également début août une rencontre avec Mr Richerolle et Mr Desroches, et 
nous les remercions pour leur écoute et disponibilité 
Nous avons pu faire un point général sur ce sujet, et nous avons été sollicité pour émettre un avis sur le parking devant l'école à l'angle de 
l'avenue de Mazargues et du Bd Barral. 
C'est vraiment cette façon de travailler avec les CIQ qui permet d'éviter les incompréhensions et autres reproches, et notamment le 
reproche d'absence de concertation préalable. 
Nous avons beaucoup de demandes de la part des habitants et nous allons donc solliciter de nouveau les services de la mairie du 6/8. 
Nous souhaiterions, de la même manière que pour l'école précitée, pouvoir être informé en amont des différents projets en cours 
concernant ce sujet. 
Nous souhaiterions avoir des informations concernant les friches situées avenue d'Haifa. La construction d'un immeuble par HMP dans la 
résidence mitoyenne située au 524 av de Mazargues, nous amène à proposer pour ces friches, des solutions pour les enfants notamment. 
Nous avons également abordé d'autres sujets et notamment notre demande concernant un des anciens logements des instituteurs qui se 
situe rue Callelongue pour en faire le siège de notre CIQ. Nous renouvelons donc ici cette demande qui permettrait une plus grande 
autonomie pour notre CIQ quant aux disponibilités de locaux et par ailleurs répondrait au fait que notre CIQ ne peut plus avoir son siège 
social au CMA (après tant d'année). 
Comme nous l'avions évoqué, le CIQ souhaiterait que soit implanté sur la place Baverel une «cabane à livres». Un projet que nombre 
d'habitants de notre quartier souhaite voir aboutir, et nous nous tenons à la disposition de vos services pour étudier ce projet. 
Nous espérons que toutes ces questions et ces propositions retiennent votre attention, et nous restons Madame la Maire à votre disposition. 
Je vous prie d'agréer, Madame la Maire, l'expression de mes meilleures salutations. 
Le président du CIQ 
G. DERHILLE 
NB/ double de la présente: Mme Masson, Mme Meilhac, Mr Desroches, Mr Jouve, Mr Richerolle, Mr Rupnik, membres du CA du CIQ, 
adhérents. 

La séance est levée à 19h45 

PROCHAIN CA : LUNDI 04 NOVEMBRE 2024 à 18H au 388 av de Mazargues 

Le Président du CIQ 

G. DERHILLE 


	Page 1
	Titles
	CIQ SAINTE ANNE 13008 MARSEILLE 
	COMPTE RENDU DU CONSEIL D'ADMINISTRATION DU 07 OCTOBRE 2024 


	Page 2
	Titles
	2 - ORGANISATION DU CIQ / ACTIVITES DU CIQ: 


	Page 3
	Titles
	4 - QUESTIONS DIVERSES : 


	Page 4
	Titles
	PROCHAIN CA : LUNDI 04 NOVEMBRE 2024 à 18H au 388 av de Mazargues 

	Images
	Image 1
	Image 2



